

Реферат
Вылкова Анастасия Денисовна
Жилищная политика в Советской России в 20-х годах XX в.

Изучение истории советского общества и в настоящее время, в новых условиях, остается актуальным. Жилищное строительство — сложный, животрепещущий и дорогостоящий процесс, требующий постоянного к себе внимания и должной рефлексии над историческим опытом, который получило Российское государство в прошлом веке.

Изучаемый период до сих пор вызывает большой интерес у исследователей, именно в этот период в России начинается распад привычного домашнего очага и понятие «жилплощадь» обретает другое значение. Проблемы, которые характеризуют ситуацию в жилищной сфере в 1920-е годы в Советском союзе, связаны с не благоустроенностью жилища, нехваткой жилых метров и отсутствием своего собственного жилья.

Данная работа исследует вопрос жилищной политики в эпоху зарождения и самого начала существования Советского союза. В настоящей работе были сделаны попытки разобраться в истоках, понять мотивы советской власти и проанализировать первые шаги и мероприятия в сфере жилищной политики.

Огромный пласт фактического материала, связанного с жилищной политикой, рассматривался ранее и рассматривается сегодня с различных исследовательских и профессиональных точек зрения: с позиций политической истории, социальной истории, культурологии, архитектурной деятельности и др.

Цель дипломной работы заключается в комплексном исследовании жилищной политики СССР в 1917—1920-е XX в.

Задачи обусловлены поставленной целью и заключаются в следующем:

- дать глубокий анализ историографии и источников исследования;
- охарактеризовать административную сторону осуществления жилищной политики;
- проанализировать финансовую сторону осуществления жилищной политики;
- выявить социально-экономические причины возникновения различных форм жилищной организации
- дать характеристику форм жилищной организации в СССР в 1917—1920-е гг.

Объект исследования: государственная жилищная политика в СССР, осуществляемая путем сознательного использования власти как средства достижения организационно-управленческих задач и формирования желаемого типа социального поведения.

Предмет исследования: социально-культурные и политические рамки реализации государственной жилищной политики
Методы исследования. Основным методом исследования является сравнительный анализ официальных документов партии и Советского правительства в области

жилищной политики, с одной стороны, и практических мер, принимаемых органами исполнительной власти в этой области, с другой.

Основным методом изучения социокультурных особенностей жилищной политики является сравнительный анализ официальных документов правительства СССР, содержания официальных редакционных журналов, статистических данных и др. в сфере ЖКХ, с одной стороны, и информации из периодической печати, в частности, материалов жилищно-коммунального хозяйства и др. о фактическом положении дел и реальных процессах реализации жилищной политики в СССР, с другой стороны.

Метод исследования заключается в выявлении и изучении причинно-следственных связей между социально-культурными, социально-политическими и социально-экономическими аспектами жилищной ситуации.

Хронологические рамки исследования охватывают период с 1917—1920-х гг. Выбор данного десятилетия в качестве исторических границ исследования определяется тем, что государственная жилищная политика и система жилищного законодательства, обеспечивающая ее, развивались в ее основных чертах и в принципиально полной форме в этот период. Конечно, начатая еще в 1917 году работа по реализации жилищной политики и формированию нетрадиционных видов хозяйственно-бытового освоения жилого пространства не закончилась в 1930 году. В довоенные и послевоенные годы не только прервали этот процесс, но и внесли существенные коррективы в пересмотр стратегии и тактики государственной жилищной политики. Жилищная политика в период форсированной индустриализации, в военный и послевоенный период, являются темами самостоятельных исследований.

Структура работы: работа состоит из введения, трех глав, шести параграфов, заключения, списка использованных источников и литературы.